

Свијет без дроге - могућ

Никшић, 24. септембра - Делегација никшићке невладине организације „Препород“ управо се вратила са Првог свјетског конгреса против дрога који је одржан у Штокхолму, организован под патронатом шведске Краљице Силвије, а којем су, поред ње и више посланика и министара Владе земље домаћина, присуствовали министри здравља и полиције из разних држава свијета. Први свјетски форум против дрога је, иначе, окупио више од 600 делегата из 82 државе са свих континената, којима су представљена најновија истраживања у вези са биологијом зависности, као и широк спектар одговора на проблеме превентивних и третманских напора, који промовишу дугорочну и трајну апстиненцију. Број и разноврсност учесника Форума, умногоме је, како каже извршни директор „Препорода“ Јован Булајић, превазишао очекивања организатора, који то објашњавају великом потребом за формирањем активне заједнице људи, потпуно посвећених да се проблем злоупотребе дрога ефикасно рјешава, попут Шведске која већ четири деценије води препознатљиву рестриктивну политику третирања проблема дрога и тренутно је у њој најмањи ниво илегалне употребе дрога у Европи.

- Многи делегати дошли су на конгрес са деморализованим осјећајем да растући проблем илегалне употребе дрога свијет мора прихватити као неизбежан

дио савременог живота. Међутим, последице искустава и резултата истраживања која су се чула на форуму, сви делегати су пошли са ставом да је могућ „свијет без дрога“, а да се раст коришћења дрога може зауставити једино од високомотивисаних влада, група, појединаца и НВО. Исказана је, поред осталог, одлучност да се прошире знања и изградe снажне локалне и регионалне мреже како би се проширио утицај овог историјског првог конгреса, који је успоставио нову глобалну заједницу уједињену у саосјећајном посвећењу да помогне људима да се ослободе зависности од дрога, поврате самопоштовање и постану продуктивни чланови породица и ширих заједница - објашњава Булајић, додајући да је учешће на историјском Првом форуму против дрога у Штокхолму за „Препород“ било својеврсно признање за досадашњи рад и огроман подстицај на истрајност у помагању зависницима и њиховим породицама у изналажењу трајног рјешења за зависност од дрога. Имајући у виду чињеницу да смо били једина делегација из Црне Горе, потрудићемо се, вели Булајић, да знања која смо стекли у Шведској, а тичу се најбољих законских пракси и примјене закона у превенцији и третману проблема зависности, подијелимо са свим релевантним борцима против „куге 21. вијека“ и у Црној Гори.

Г. К.